

今天开启冲奥第一战 年轻的国奥男足能带来惊喜吗

2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会亚洲区预选赛资格赛的G组比赛，将于9月6日至12日在大连举行。9月6日晚7点35分，中国足球四年一届的“冲奥之旅”正式开始，在大连梭鱼湾专业足球场，56岁的主教练成耀东终于有机会在球迷面前展现自己的带队成果，虽然，这一次的挑战并不小。

6日首战便对阵小组中实力最强劲的对手阿联酋队，对于国奥队来说，这场首秀不仅关乎最终的出线形势，更关乎中国足球年轻一代的自信和骄傲。

23人大名单敲定 泰山队4名球员入围

与阿联酋队比赛的前一天，9月5日，国奥队参加本次比赛的23人大名单终于敲定。在这份名单中，在中超效力的球员占据了大多数。由于何小珂、贾博琰的落选，留洋球员仅有效力于不莱梅二队的王博文入围。国奥队教练组之所以做出这样的选择，主要是因为在过去的集训中

留洋球员并没有全程参与，相比之下，中超球员对于教练组理念的理解更为透彻。

在中超俱乐部中，泰山队成为本次国奥队国脚输送大户，共有于金永、阿布杜肉苏力、贾非凡与谢文能四名球员入围。今年19岁的门将于金永此次则属于“跨级”入选，作为鲁能青训出品的又一位天赋型门将，于金永在8月份曾前往比利时甲级联赛球队沙勒鲁瓦进行试训，其间泰山队外援费莱尼与其团队提供了巨大帮助。8月底，于金永结束试训返回国内，随后参与了国奥队在大连的集训。

从球员实力看，除了于金永在门将位置上面临的竞争相对严峻外，其余3名泰山队的中前场球员都有望在本次比赛中进入主力轮换阵容。其中，阿卜杜肉苏力获得了8号球衣，贾非凡获得了10号球衣并且还是三名队长之一，这也体现了教练组对他们的重视。在目前国奥队的中场中，阿卜杜肉苏力与贾非凡在带球方面的特点相对突出，他们的登场可以帮助球队更好地梳理进攻，有利于整体节奏的掌

控。锋线方面，谢文能要与陶强龙、艾菲尔丁、刘祝润等竞争首发名额，他们的技术特点较为相似，谁能脱颖而出要看教练组最终的考察。

阿联酋队来者不善 国奥队要体现整体性

在本小组的四支球队中，阿联酋队属于第一档球队，这从侧面反映出他们在实力上的优势。“6号就和第一档球队对决，这是一场遭遇战，对我们来说既是机会又是挑战。我们的球员绝大部分是最后一次代表国家队参加U系列的洲际性比赛了，我相信队员们一定会非常珍惜这次赛事，在比赛中打出精气神，打出顽强的作风、永不放弃的精神、一拼到底的决心。”5日，展望首场硬仗，成耀东作出了这样的表态。

在技战术方面，成耀东强调了球员们在场上的整体性和统一性，希望在比赛中展现出球队的强度、硬度和速度。由于在锋线并没有具备绝对竞争力的中

锋球员，从球队的打法来看，国奥队主要追求中前场的速度优势，以及核心球员的个人能力。这就对球队的团队作战能力提出了较高的要求。首先，在比赛开局阶段，国奥队要确保整体阵型的稳固，减少对手在本方禁区频繁穿梭的机会。其次，在攻防转换过程中，中场球员要保证传球准确度，从而提升反击质量。

对手方面，阿联酋队已经在大连集训了一周多，他们的身体状态接近最佳并且在心态上更为轻松。从技术特点看，这支以阿联酋二级联赛球员为主要班底的球队具有典型的西亚特点，进攻球员具备一定的个人能力，但防守端也有漏洞可以利用。

从今年3月份至今，阿联酋队已经遭遇了各项比赛的三连败，这在一定程度上影响了他们的士气，同时也使得本场比赛可能成为反弹的机会。

在主场球迷的欢呼中，希望国奥队在赛场上掀起红色的青春风暴，既是为了给中国足球一丝希望，也是为了珍贵的奥运会参赛资格。

据《济南时报》《新民晚报》

■ 相关新闻

马尔代夫国奥队退出奥预赛

或将影响中国队小组利益

本报综合消息 5日晚，亚足联通知中国足协，作为2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会亚洲区预选赛资格赛G组参赛球队之一，马尔代夫国奥队因故无法来华参加此次赛事。这无疑将给本组赛事竞争带来影响，马尔代夫国奥队退赛后，本届奥预赛的竞争办法是否会做出调整，目前还有待亚足联官方确认。

赛程显示，马尔代夫国奥队将于6日下午在大连体育中心与印度国奥队进行G组首轮赛事。而这场比赛已经确认取消。中国国奥队原计划于12日晚在大连梭鱼湾球场与马尔代夫国奥队进行本组第3轮比赛。中国国奥队必须力争在首轮角逐中拿下阿联酋国奥队，从而全力争夺小组头名，才能获得出线的主动权。

乒乓球亚锦赛战胜韩国夺冠 国乒女队直通巴黎奥运

本报综合消息 北京时间5日晚，2023平昌乒乓球亚锦赛女团决赛落幕。面对主场作战的韩国队，本场由孙颖莎、陈梦、王艺迪出战的中国队3:0击败对手，摘得冠军。此番成功夺冠后，中国女队也顺利获得巴黎奥运会女团比赛入场券。

乒乓球亚锦赛每两年举办一次，中国队由于未参加上届比赛，本届团体赛从小组赛打起。据悉，本届平昌乒乓球亚锦赛共展开男团、女团、男单、女单、男双、女双和混双共7个项目的角逐，产生男团、女团以及混双共三张巴黎奥运会入场券。

对于国乒而言，在第一时间锁定巴黎奥运会参赛资格无疑是队伍的首要目标。为此，国乒女队派出了孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同的最强阵容，这也是去年成都世乒赛中国女团夺冠阵容。在最新一期国际乒联世界排名中，上述五人也包揽世界前五位。

此外，由于本次亚锦赛举办时间临近杭州亚运会，也被看作是亚运会前的“预演赛”。

中国乒乓球队总教练李隼表示，在热身赛后出征亚锦赛，对于国乒主力选手而言是理想的节奏。他彼时也谈到了国乒参加亚锦赛以及杭州亚运会的目标，“我们要力争胜，但终极目标是明年的巴黎奥运会。”

北京时间6日晚，本届乒乓球亚锦赛男团决赛将进行。在这之前，国乒男队将在半决赛中迎战韩国队。

郑钦文历史性闯进 美网女单八强

据新华社纽约9月4日电 中国“金花”郑钦文4日在美国网球公开赛中直落两盘击败赛会5号种子、三届大满贯亚军贾贝乌尔，首次晋级美网女单八强。

这是20岁的郑钦文职业生涯首次在大满贯赛事中战胜世界排名前十的选手，也是她首次跻身大满贯赛女单八强。她也成为中国大陆第六位闯入大满贯赛单打八强的网球选手。

郑钦文当天进攻强势，落点精准，而对方状态欠佳，失误偏多。首盘，郑钦文三次破发成功，仅用34分钟就以6:2获胜。第二盘，贾贝乌尔状态有所回升，前三局以2:1领先，但此后郑

钦文掀起一波进攻高潮，连破保直落四局，建立5:2的优势，并最终6:4笑到最后。

“这对我来说是一场令人印象深刻的胜利！”郑钦文赛后激动地说，“能在这么大的球场比赛并有好的表现，我非常开心和兴奋。”

接下来的1/4决赛，郑钦文将对阵赛会2号种子萨巴伦卡。对于更加强悍的对手、更加艰苦的比赛，郑钦文笑着说，自己会先享受当下这一刻，将研究对手的工作交给教练。不过她也表示，对手确实很有实力，尤其发球很有威胁，但自己会打出自己的风格，相信会是一场充满挑战的比赛。



郑钦文在比赛中。

亚锦赛3:0战胜越南队 时隔八年中国女排再进决赛

本报综合消息 9月5日，中国女排在泰国呵叻举行的2023年女排亚锦赛半决赛中，3:0击败越南队，时隔八年再度挺进亚锦赛决赛。另一场半决赛中，泰国女排苦战五局3:2淘汰日本队。6日中国队将在决赛迎战主场作战的泰国女排。

越南队堪称本届亚锦赛的“黑马”，此前她们挤掉了韩国队

闯进四强。本场半决赛，中国队凭借吴梦洁、许晓婷的发球轮在首局的局初将比分拉开。中国女排在网口实力也超过对手。首局中国队发球直接得两分，进攻得分15:8，首局以25:13拿下。第二局副攻刘雨表现得出色，她的发球造成对手卡轮，连发8个发球连续得分。这一局中国队拦网得到7分，淄博姑娘杨涵玉一

人得到5分。中国队以25:12拿下第二局。越南队在第三局全力一搏，中国队局初有些放松，但最终仍以25:22取胜。

这样，中国女排就以六连胜的战绩晋级决赛，这也是中国队时隔八年再度晋级亚锦赛决赛。上一届女排亚锦赛，中国队仅取得第四名。中国队也提前获得了女排世锦赛的直通门票。在

亚锦赛另一场半决赛中，主场作战的泰国女排与卫冕冠军日本女排打满五局，最终泰国队在决胜局表现出色，挺进决赛，日本女排则无缘亚锦赛三连冠。北京时间6日晚7点，亚锦赛将进行决赛，中国女排与泰国队争夺冠军。